

全社会反诈总动员启动仪式举行

本报北京4月27日讯 记者杜洋 今天,中宣部、公安部在京联合启动“全社会反诈总动员”全国反诈反诈系列宣传活动,公安部副部长、国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议召集人杜航伟出席启动仪式并致辞。

根据活动安排,全国范围内将同步开展“打击治理电信网络诈骗犯罪集中宣传月”活动,集中组织开展针对性防范宣传,主要媒体网站和新媒体平台将持续推出反诈系列报道,不断加强社会宣传教育防范,扩大宣传范围,提高宣传精准性,着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系,持续掀起全社会共同反诈的新热潮。

杜航伟在致辞中指出,打击治理电信网络诈骗犯罪,事关人民切身利益,事关社会大局稳定,事关国家经济安全,事关党和国家形象。要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照国务院部际联席会议部署,

坚持齐抓共管、群防群治,扎实推进打防管控宣各项工作,加快构建“全警反诈、全社会反诈”的新格局,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高发态势,坚决把犯罪分子的嚣张气焰打下去。要坚持打防结合、防范为先,综合采取多种防范措施,积极构建系统严密的防范管控体系和覆盖全社会的反诈宣传体系。

杜航伟说,电信网络诈骗是可防性犯罪,事后打击不如事先防范,快破案不如不发案,多追赃不如不受骗,希望“广大群众增强防骗意识,擦亮眼睛,捂紧钱袋子,坚决防止上当受骗。希望企业、媒体和社会各界积极支持参与反诈工作,全社会动员起来共同反诈防骗”,坚决打赢这场反诈人民战争。

据了解,2020年,全国公安机关共破获电信网络诈骗案件32.2万起,抓获犯罪嫌疑人36.1万名,止付冻结涉案资金2722亿元,劝阻870万群众免于被骗,累计挽回经济损失187.6亿元,打击治理工作取得明显成效。

罗东川出席数字中国建设峰会数字福建分论坛指出 拥抱科技提升智慧政法建设水平

本报讯 记者吴亚东 王莹 4月25日至26日,第四届数字中国建设峰会在福州举办。福建省常委、政法委书记罗东川出席峰会数字福建分论坛,介绍福建数字政法建设情况,交流数字福建建设经验、体会。

罗东川说,福建省委、省政府高度重视数字政法工作,在省“十四五”规划建议中明确提出全面实施智慧(数字)政法战略,全省政法各部门不断提高认识,抢抓“数字福建”先发优势,聚焦数字赋能,统筹推进“需求侧”管理”与“供给侧”改革,创新驱动智慧(数字)政法,着力打造市场化法治化国际化营商环境,为推进福建高质量发展超越贡献政法力量。

罗东川强调,福建政法各部门坚持改革

引领,推进协同办案平台建设,建设智慧公安智慧法院智慧检察院平台,打造智能监督平台,构建法治领域数字化格局,坚定拥抱科技,以信息化增添动能,加强顶层谋划,创新智治应用,优化服务供给,提升福建智慧政法建设水平,服务政法工作高质量发展,全力服务谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

罗东川表示,下一步,福建政法各部门将以科技创新为引领,以实战应用为中心,以智能化增添动能,加强顶层谋划,创新智治应用,优化服务供给,提升福建智慧政法建设水平,服务政法工作高质量发展,全力服务谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

四川法院执行行动终本合格率100%

本报成都4月27日电 记者杨敏多 通讯员李欣怡 记者今天从四川省高级人民法院获悉,2020年9月至2021年春节前,四川省法院开展“发挥执行职能,做好‘六稳’工作落实‘六保’任务”专项行动期间,“3个90%、1个80%”核心指标全部高位运行,其中终本合格率、执行信访办结率100%,排全国第1位;执行案件结案率98.30%,排全国第4位;有财产可供执行案件法定期限内执结率99.65%,排全国第6位。

四川省高院在涉黑恶刑事涉财执行案

件中,“打财断血”重拳出击,确保涉黑恶刑事涉财案件执行高压态势不减。专项行动期间,全省法院共受理涉黑恶刑事涉财执行案件1488件,执结率84.14%,执行到位19.24亿元。

专项行动期间,四川省法院涉黑恶犯罪案件执结率97%,执行到位2.9亿元;共执结涉民生案件2.79万件,执行到位21.23亿元;涉违法占用耕地类行政非诉案件结案率100%,执行到位541.77万元;党政机关国企民企民营企业中小企业债务执行案件,结案率77%,执行到位4.31亿元。

谁在为『熟蛋返生』式伪科学站台

□ 凌锋

河南省郑州市春霖职业培训学校的校长在《写真地理》期刊上发表了一篇文章,内容是“特异学生”用“意念和能量传播”将煮熟的鸡蛋“还原”成生鸡蛋,并孵化出小鸡。这样奇葩的“科学研究”引发了网友质疑。对此,该校一名负责人声称:“不用怀疑,这个课程未来会去中科院授牌,也会在郑州大学开设。”随后,中国科学院官方微博“中科院之声”转发了相关报道截图,并配字:“啊”“郑州大学回应:论文作者非校友会成为员。”

一个“啊”字简单有力地表达了中科院对“熟蛋返生”的明确态度,各类打着“科学”名义出书搞培训、大肆敛财的现象并不罕见。从媒体报道来看,这个春霖职业培训学校把“全脑潜能”开发作为培训重点,费用动辄数万甚至十几万元。更让人惊讶的是,该校还搞起了师资培训:“2021年2月,春霖职校全脑潜能师资培训及实验基地正式开始招募。3月底,首届培训班圆满结束。”如此“授人以渔”的行为或许使该校名利双收,但却可能让更多学生付出了误入歧途的代价。

在不少网民通过各类脑洞大开的段子讽刺“熟蛋返生”论文时,我们必须深入思考如此“奇葩”的实验和伪科学培训为什么能够存在?太阳底下没有新鲜事,把“不可能”变成“可能”仅靠巧舌如簧是不够的,通过“打擦边球”和权威机构扯上关系是一些人的基本套路。具体来看,如果没有学术期刊和有关社会组织的站台,“熟蛋返生”对于大多数人来说可能就是一个笑话,但有了白纸黑字的学术论文和众多名头看似不小的头衔,“熟蛋返生”就成了很多人虽然不懂但是相信的“科学”。从这个意义上来说,对于“熟蛋返生”的新闻,我们既要关注当事者,也要关注站台者。

无论从科技强国还是从立德树人的角度,对于各类伪科学都必须依法严厉打击。据说,有关部门已经介入,我们期待,不仅要查明“熟蛋返生”论文的来龙去脉,更要回答当事学校的教学资质和内部管理是否存在问题?有关当事人各类头衔涉及到的机构是合法的还是非法的?相关监管部门日常监管责任到位没有?同时,不妨以此事件为契机,进一步严厉打击各类非法社会组织,加强社会组织管理,规范学术期刊审稿流程,避免各类合法机构有意无意地成为一些人谋利的道具,没有了站台者,各类“大师”的独角戏也就自然失去了观众。



近日,湖南省吉首市公安局人口与出入境管理大队乾州街道兴隆社区便民服务中心成立。图为便民服务站揭牌仪式现场。
本报记者 帅标
本报通讯员 张红军 张琪 摄